[bookmark: _GoBack]Пояснительная записка 
исполнения бюджета Ладского сельского поселения
Ичалковского муниципального района за 2024 год.

Доходы бюджета Ладского сельского поселения Ичалковского муниципального района в 2024 году составили 6228,6 тыс. рублей или 108,4 % к утвержденному годовому прогнозу (план на 2024 год 5744,3 тыс. рублей).
Прогноз поступления собственных доходов бюджета Ладского сельского поселения Ичалковского муниципального района за 2024 год выполнен на 122,2 %, При плане в сумме 2315,7 тыс. рублей в бюджет поступило 2830,1 тыс. рублей.
Прогноз по налогу на доходы физических лиц выполнен на 154,8 %, при плане 495,6 тыс. рублей поступило в бюджет 797,4 тыс. рублей, темп роста к уровню прошлого года составил 428,3 %.
Поступление единого сельскохозяйственного налога составило 508,8 тыс. рублей, при плане 314,2 тыс. рублей, что составило 161,9 %, темп роста к уровню прошлого года составил 463,8 %.
        Налог на имущество выполнен на 100,5 %, поступление составило 114,1 тыс. рублей при плане 113,5 тыс. рублей, что составило 83,1 % к уровню прошлого года.
Поступления земельного налога за 2024 год составило 1015,2 тыс. рублей, при плане 968,0 тыс. рублей, что составляет 104,9 % от плана, что составило 99,3 % к уровню прошлого года.
Доходы от продажи земельных участков, находящихся в собственности сельских поселений составили 319,6 тыс. рублей.
Прочие налоги  поступили в сумме 105,0 тыс. рублей, что составляет 100,0 % , темп роста к уровню прошлого года составил 122,0 %.

Безвозмездные поступления из республиканского и районного бюджетов поступили в объеме 99,1 % и составили в 2024 году 3398,5 тыс. рублей. Из них:
- дотация бюджетам сельских поселений на выравнивание бюджетной обеспеченности составила 207,7 тыс. рублей (исполнено 100%) ;
-дотация бюджетам сельских поселений на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов поступила в полном объеме и составила 795,8 тыс. рублей (исполнено 100%);
- прочие субсидии бюджетам сельских поселений поступила в сумме 1039,5 тыс. руб., и составила 100% от запланированной суммы;
- субвенция бюджетам сельских поселений на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты –132,1 тыс. рублей (исполнено на 100%);
- субвенция бюджетам сельских поселений на выполнение передаваемых полномочий субъектов Российской Федерации – 0,8 тыс. рублей (исполнено 100%);
- межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам сельских поселений из бюджетов муниципальных районов на осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения, поступили в соответствии с заключенными соглашениями и составили 802,6 тыс. рублей (исполнено на 100,0%);
- прочие межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам сельских поселений  запланированные в сумме 450,1 тыс. рублей поступили 420,0 тыс. рублей (исполнено 93,3%).
Расходы бюджета Ладского сельского поселения Ичалковского муниципального района в 2024 году составили 5659,4 тыс. рублей или 96,9 % к утвержденным годовым бюджетным назначениям (план на 2024 год 5841,6 тыс. рублей).
«Общегосударственные вопросы» - по данному разделу утвержденные бюджетные назначения на 2024 год составили 3423,7 тыс. рублей, исполнено 3335,9 тыс. рублей, или 97,4 % от утвержденных бюджетных ассигнований. Доля расходов на общегосударственные вопросы в общей сумме расходов бюджета поселения составила 58,9 %. Израсходованные средства в 2024 году были направлены на:
- содержание и функционирование органов местного самоуправления (предусмотрено бюджетных ассигнований в сумме 3386,2 тыс. рублей, исполнено 3298,4 тыс. рублей, или 97,4 % от утвержденных бюджетных ассигнований);
- обеспечение деятельности финансовых, налоговых и таможенных органов и органов финансового (финансово-бюджетного) надзора (предусмотрено бюджетных ассигнований в сумме 10,0 тыс. рублей, исполнено 10,0 тыс. рублей, или 100,0 % от утвержденных бюджетных ассигнований);
   - другие общегосударственные вопросы (предусмотрено бюджетных ассигнований в сумме 27,5 тыс. рублей, исполнено 27,5 тыс. рублей, или 100,0 % от утвержденных бюджетных ассигнований).
[bookmark: _Hlk1727353]«Национальная оборона» - по данному разделу утвержденные бюджетные назначения на 2024 составили 132,1 тыс. рублей, кассовое исполнение составило 100% от утвержденных бюджетных назначений. Доля расходов по данному разделу в общем объеме расходов сельского поселения составила 2,3 %.
«Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» по данному разделу план предусмотрен в сумме 32,1 тыс. рублей. Кассовое исполнение составило 1,0 тыс. рублей или 3,1 % от утвержденных плановых назначений. Доля расходов по данному разделу в общем объеме расходов сельского поселения составила 0,01 %. Средства были направлены на профилактику терроризма и экстремизма, минимизация и ликвидация последствий проявлений терроризма и экстремизма на территории Ладского сельского поселения.
«Национальная экономика» по данному разделу план предусмотрен в сумме 802,6 тыс. рублей. Кассовое исполнение составило 802,6 тыс. рублей или 100 % от утвержденных плановых назначений. Доля расходов по данному разделу в общем объеме расходов сельского поселения составила 14,2 %. Денежные средства были направлены на содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения, улично-дорожной сети.
«Жилищно-коммунальное хозяйство» - по данному разделу в 2024 году предусмотрено бюджетных назначений в сумме 1119,5 тыс. рублей, исполнение составило 1056,6 тыс. рублей или 94,4 % от утвержденных бюджетных ассигнований. Также поступили денежные средства из республиканского бюджета в сумме 420,0 тыс. рублей – иные межбюджетные трансферты на решение вопросов местного значения, осуществляемые с привлечением средств самообложения граждан. Доля расходов по данному разделу в общем объеме расходов сельского поселения составила 18,7 %. 
 «Социальная политика» - в 2024 году по данному разделу на доплаты к пенсиям муниципальных служащих предусмотрено 331,7 тыс. рублей, кассовое исполнение составило 331,2 тыс. рублей или 99,8 % от утвержденных бюджетных назначений. Доля расходов по данному разделу в общем объеме расходов сельского поселения составила 5,8 %. 




